

50多名美国师生在常开启“锦绣江苏”之旅

寻江南韵味 探龙城古香



本报讯(记者 尤佳)“常州赞别佬,期待下次再来!”20日晚上,来自美国威斯康辛州和犹他州的50多名师生和常州师生载歌载舞,依依惜别。他们结束为期3天的“行走龙城寻‘常’江南”之旅,满载着常州朋友们的祝福,即将踏上回国之路。

今年是中美建交45周年,为深入贯彻落实习近平主席“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”的重大倡议,江苏省教育厅组织开展了“锦绣江苏·美国青少年交流营”活动。

6月18日—20日,交流营的50多名师生来到常州,进行为期3天的交流访问。在此期间,他们开展风景名胜打卡、两湖创新馆参访、学校沉浸式交流、文化体验等系列活动,感受传统和现代相交融的城市风貌。“我们精心设计路线,规划行程,向他们展示全面、立体、真实的中国。”常州市教育局相关负责人表示。

在红梅公园,美国师生一行体验了太极拳的刚柔并济、太极扇的飘逸流畅,以及地书的沉静;在两湖创新区,感受“GDP万亿之

城”“新能源之都”的城市发展时代画卷和澎湃动力;在太湖湾大营地,师生们插秧、磨豆浆、做大麻糕、用农家灶做大锅饭,体验纯正江南水乡的农桑意境、耕读文化和常州劳动教育特色;在常州市第一中学、常州市北郊高级中学,体验民乐演奏、传统书画、科创社团活动,开展棒球、篮球等体育运动。师生们还通过“共享氢能恐龙单车+地铁+City-walk”的绿色出行方式,逐一打卡常州市民休闲娱乐首选地——文化广场、图书馆、博物馆等,感受最真实的百姓生活。

据了解,此次参加交流营的学生们,大部分都有学习中文的经历。“以前只能从纪录片中看中国,这次看到了真实的中国,不虚此行。”来自犹他州的学生乐诗妮告诉记者,三天充实的体验让她感受到了常州人民的热情好客。“我们也与陪同的常州学生们结下了友谊,相互约定新朋友要常联系。”

一同参观的Wisconsin大学教授刘玲表

示,此次参观给她带来的最大感受是常州是一个与国际接轨的城市,“不论是城市规划还是建筑设计,现代化程度都很高。”

来自Augusta高中的教师Terry Nicks是首次来到中国。“这次的常州之旅给了我美妙的体验,所见、所闻都让我印象深刻,我也将会更深入地去了解中国文化。”

摄影:胡平 王锐 姚晗



带着六月的微风和星空的邀请,儿童节与校园宿营撞了个满怀。一串串星光,承载初夏的浪漫;一顶顶小帐篷,撑起夏夜的时光。明月皎皎,钟娃一起成长;星光熠熠,邂逅最美校园。布下一场星空下的惊喜,赴一次童年的七彩之约!常州市钟楼外国语学校基于四年级品格教育主题,为切实提高生命教育实效性,增强学生生存能力与团队协作能力,开展“六一”特别活动——“相约星空下 别样露营”。 何洁

钟楼外国语学校常报小记者“校园露营”活动体验

拥抱璀璨星河 点亮多彩童年

水火箭:科技的魅力 一飞冲天



露营的活动精彩纷呈,尤其是水火箭大赛最引人期待。比赛开始了,我们小组压轴出场,分工明确。有人拿起水瓶往水火箭中灌水,灌水结束后,拧紧阀门,有人负责按住发射器弹簧,装上火火箭,调整水火箭的位置,接下来打气的小伙伴登场了,只见他紧握气筒,用足力气按下去,咬紧牙关,浑身出力,瞪大双眼,

盯住压力器,每打一下,气泡就涌了上来,不知道按了多少次,终于把水火箭“撑饱了”。李老师有序指挥着,只听见:“七组,发射水火箭!”水火箭犹如光速一般,划出一道美丽的弧线,跨过营地中心,全场响起了雷鸣般的掌声。
钟楼外国语学校408 张严
指导老师 汤秀兰

水火箭是一种以水为推进剂的火箭,通过气压、反作用力等物理原理实现升空。知识与趣味相投,童真与科技碰撞,作为一项简单而有趣的科技项目,水火箭不仅可以帮助我们理解火箭飞行的原理,还可以在制作的过程中,培养动手能力、创新思维和团结意识。在明媚的阳光下,科学老师们带领大家有序来到发射场地进行发射比赛,发射

水火箭比赛让我深刻体会到了团队合作的重要性。在比赛中,我们不仅需要掌握水火箭的制作原理,还需要团队成员之间的密切配合。火箭注水量非常有讲究。只见一个个同学对水量了又量,大家七嘴八舌,出谋划策,真像一个个小专家。比赛开始了,打气的小伙伴使出浑身力气,涨红了脸。手持发

器准备就绪,装水、将水火箭固定于发射器,根据气压充气……四人小组通力合作,蓄势待发。“发射!”我们控制发射把手,一支支承载着航天梦想的水火箭惊艳亮相,在同学们的欢呼声中直冲云霄,划破长空,随之高飞而起的还有青葱少年们的缤纷航天梦。
钟楼外国语学校403 周子闰
指导老师 张伟伟

射的同学盯着老师发令旗,随着“发射”令,每个人的心也“嗖”地跟着飞向远方。每个人都发挥自己的长处,共同为团队的成功努力。欢呼声此起彼伏,这种经历让我学会了如何与他人合作,如何为了共同的目标而努力。
钟楼外国语学校402 刘雨桐
指导老师 李瑞兵

搭帐篷:温馨的家园 你我共建

搭帐篷真是一项有趣的任务。我和小伙伴一起把帐篷杆拉直,再张开,一顶帐篷成功地搭好了。最后打个地钉,就万事大吉了。我立马钻了进去和小伙伴一起布置帐篷内部,帐篷就全部搞定了。“整队就餐!”随着老师一声令下,我们兴高采烈地来到了食堂,义爸爸妈妈们已经为我们包好了饺子,还精心准备了西瓜和鸡

我们在操场上搭建起属于自己的小天地。虽然在搭帐篷前,我们认真学习了搭建帐篷的方法与技巧,但搭建的过程还是充满了困难。“哎呀,这该怎么办?”的懊恼嘟囔和“哇哦,原来是这样!”的兴奋雀跃,在草地上此起彼伏地上演着。好在有老师和家长志愿者的帮助,以及小伙伴间

在营地指导员的带领下,我们来到各自班组的区域,开始搭帐篷。毕竟今晚要住在这里,我和队友陈姗姗是一点也不敢马虎,但是对于从来没有搭过帐篷的我们来说,真的无从下手!我们俩紧皱着眉头,两手握成拳头,脸上流露出一丝为难的神色,心想:万一搭得不牢固,半夜我们的帐篷散架了怎么办?于是,我们开动脑筋,相



互协作,先打开帐篷包,不一会儿,属于我们俩的“宿舍”就呈现了,为了让我们的宿舍更加牢固,我们用地钉在四个角落进行固定。最后在里面铺上软软的垫子,外面装饰了星星氛围灯。大功告成了!虽然过程很辛苦,但我们都有成就感。
钟楼外国语学校405 张悦莹
指导老师 郭新风

的齐心协力,搭建时的一切困惑都一扫而光。不多时,在操场上,一顶顶彩色的帐篷整齐地支了起来,它们一个挨着一个,像一朵朵从草地里生长出来的小蘑菇,给傍晚的校园点缀了明亮的色彩。
钟楼外国语学校401 万佳钊
指导老师 岳崑

晚上的“音乐SHOW”更是让全场的同学都嗨起来。当《向快乐出发》的音乐响起,我和几十个同学从人群里站起来,一起随着音乐的节奏摇摆,三十秒后,音乐戛然而止,我们快速回归队伍,这就是快闪表演。最让我印象深刻的是一曲小提琴演奏《离开开出花》,音符在学校操场上飞扬,我们的心也在飞扬,应着节拍尽情歌唱。

悠扬的小提琴曲让我进入了音乐的世界,这位演奏者神情投入,技法娴熟,一个个音符在琴弦跳跃。叶文艺带来的京剧表演也震撼人心,她跳的民族舞优雅而有力量,眼前好似一片无边无际的草原,令我回味无穷。我们班的两位小小表演家也让我眼前一亮,王艺凯的说唱表演让在场的观众无不惊叹,他一张小嘴,那词儿就像流水一样往外冒,每一个字都砸在人心上,让人瞬

才艺秀:我们的舞台 星光闪耀



夜深了,简单洗漱后我们都钻进了自己的帐篷。洁白的月光柔和地洒落在帐篷上,草丛里此起彼伏的虫鸣声,那是唱给我们的小夜曲。帐篷外依然有同学的嘻闹声,估计是太兴奋了。我和若澄抱着小娃娃,头靠着头说着悄悄话。墨蓝色的夜空中,星星忽闪忽闪的,温柔地注视着我们。
钟楼外国语学校408 方星瑶
指导老师 汤秀兰

一次和同学睡在一起,感觉奇妙极了。我想,在这片星空下,我们每个人都是那么渺小,但我们的梦想和追求,却可以像星星一样照亮前行的道路。
钟楼外国语学校401 杨茵
指导老师 岳崑

间感受到那种直接的力量。在舞台上,那真是另一个世界。灯光一亮,钱梓涵随着音乐起舞,那动作跟节奏配合得行云流水。
钟楼外国语学校407 徐紫涵
指导老师 周璿

间感受到那种直接的力量。在舞台上,那真是另一个世界。灯光一亮,钱梓涵随着音乐起舞,那动作跟节奏配合得行云流水。
钟楼外国语学校407 徐紫涵
指导老师 周璿